


攀枝花市卫生和计划生育委员会关于
无证行医 非法医疗专项治理工作细则

为进一步整顿和规范医疗秩序，进一步规范无证行医和非法医疗监管工作，切实维护人民群众健康权益，着力解决无证行医和非法医疗突出问题，加大无证行医和非法医疗打击力度，制定工作细则如下。
一、工作目标
围绕社会关注热点，以问题为导向，以提高人民群众对医疗服务的满意度为目标，结合日常监督和年度监督抽检计划，严厉打击无证行医行为，查处医疗机构使用非卫生技术人员从事诊疗活动、超范围行医等行为，进一步整顿和规范医疗秩序，保障人民群众就医安全，维护社会稳定和谐。
二、工作任务
（一）严厉打击无证行医行为。一是严厉打击未取得《医疗机构执业许可证》和《医师资格证书》《医师执业证书》开展诊疗活动；二是巩固严厉打击非法医疗美容专项行动成果，开展“回头看”，对非法开展医疗美容的行为保持高压态势；三是查处以养生保健为名或以疾病研究院（所）为幌子非法开展诊疗活动的行为。 
（二）严肃查处医疗机构的违法违规行为。以一级以下医院(含妇幼保健机构，下同)、未定级医疗机构、专业体检机构以及血液透析中心等新医疗机构类别为检查重点，严厉打击各类违法违规行为。一是查处医疗机构使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作；二是查处医疗机构超出登记范围开展诊疗活动；三是查处违规开展禁止临床应用的医疗技术、未经备案开展限制临床应用的医疗技术以及开展明确按临床研究管理的医疗技术临床应用等行为及其他违反卫生法律法规的行为。
（三）突出重点对象强化监督检查。将投诉举报集中、既往监督检查中发现问题较多的医疗机构作为检查重点，将上一年度监督检查中被卫生计生行政部门行政处罚的医疗机构全部纳入监督检查对象，强化监督检查。
三、治理措施
(一)联合联动，强化组织领导。
各级卫生计生行政部门和监督执法机构要充分认识无证行医和非法医疗治理工作的重要性和紧迫性，切实加强对专项行动的领导，加大与公安、工商、药监等部门联动，形成统筹安排、齐抓共管的局面。从维护广大人民群众健康权益的高度出发，提高认识，克服倦怠思想、避免形式主义，确保各项治理行动落到实处。市卫生计生委将根据实际情况，加强对县（区）治理工作的督导检查，确保工作取得实效。
(二)全面排查，严厉查处违法案件。
[bookmark: _GoBack]卫生计生行政部门及其监督执法机构要积极作为，坚持主动出击，一是以“城中村”、开发区以及城乡结合部等流动人口聚集地为重点，严厉打击未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展诊疗活动的“黑诊所”；二是以农贸市场、集市、大型建筑工地等人员密集场所为重点，严厉打击坑害群众利益的游医、假医；三是以城市生活美容机构为重点，查处未取得《医疗机构执业许可证》擅自从事医疗美容诊疗活动的单位和个人；四是以零售药店为重点，查处未取得《医疗机构执业许可证》擅自聘用医师或非医师坐堂行医的行为；五是查处以养生保健为名或以疾病研究院（所）为幌子非法开展诊疗活动的行为；六是严厉打击地方单位和人员假冒军队医疗机构、医务人员开展诊疗活动的行为。
对监督检查中发现的违法违规行为，依法严肃查处，重大典型违法案件要挂牌督办；对涉及药监、工商等其他部门职责的，移交相关部门处理；对涉嫌违法犯罪的，移送司法部门查处。对发生重大违法违规案件的医疗机构和相关人员，依法纳入社会信用体系，加大对违法违规行为的惩罚和震慑力度。
在查处工作中，不断建立和完善黑名单和曝光制度，促进医疗诚信体系建设。坚决贯彻落实卫生部门已建立的无证行医黑名单制度，对查办的案件，及时录入四川省卫生监督信息系统，使无证行医者被纳入国家无证行医名单库，利用国家卫生监督信息系统的无证行医名单库，加强对无证行医的管理。坚持曝光公示制度，定期在互联网站上对无证行医和非法行医案件予以曝光。
(三)回应关切，营造良好氛围。
加强对舆情的关注，认真梳理和分析研判，及时回应社会关切，对群众投诉举报和媒体曝光的案件线索，逐一进行调查核实处理，实名举报要及时反馈，做到事事有调查，件件有回音。畅通投诉举报渠道，主动公开投诉举报电话，鼓励群众提供违法违规案件线索。加强与媒体的沟通，积极宣传有关工作进展，公开曝光典型案件，查处大案要案时邀请媒体跟踪报道，加大对违法犯罪分子的震慑力度，营造良好社会氛围。
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