附件1
2024年医师资格考试考生报名
现场审核材料清单

一、重要提示：毕业证、有效身份证、助理资格证书、助理执业证书、传统医学医术确有专长证书及同专业带教老师执业证必须上传原件，相关表格及医疗机构许可证副本复印件须加盖公章再上传。以下资料加盖所在单位公章并按照此顺序装订整齐，复印件要完整、清楚，提交的复印件,一律使用A4纸。
二、《医师资格考试网上报名成功通知单》一份；
三、考生有效身份证复印件1份及原件；
四、考生毕业证复印件1份及原件；
五、试用期考核合格证明；考核合格证明上的带教老师必须要和所报考的专业一致。
六、执业助理医师申报执业医师考试的考生，还应当提交:
（一）《执业助理医师资格证书》复印件1份及原件
（二）《助理医师执业证书》复印件1份及原件（复印件上必须要有执业地点）
（三）执业助理医师报考执业医师执业期考核合格证明；考核合格证明上的带教老师必须要和所报考的专业一致（执业时间应连续不间断）。
七、如有参加短线医学专业加试的考生需填写2024年医师资格考试短线医学专业加试申请表1份并加盖单位公章。
八、考生所在单位《医疗机构执业许可证》副本复印件1份；
九、专科及以上学历需提供:
（一）毕业证复印件1份及原件（专升本的考生需要提供专科毕业证复印件及原件）；
（二）学信网的《教育部学历证电子注册备案表》。学历查询码有效期至4月30日。
（三）非大陆学历考生还须提交教育部留学认证中心出具的《国外学历学位认证书》。
十、传统医学确有专长考生需提供四川省中医药管理局的《传统医学医术确有专长证书》复印件1份及原件。             
十一、网上报名时上传照片必须是考生近6个月内的白底标准证件照。   
十二、诊所及村卫生室无执业医师的医疗机构不能作为考生的考核单位，请到当地乡镇卫生院考核。
十三、乡村全科助理医师报名提供的材料与上面一样。
十四、应届医学专业毕业生医师资格考试报考承诺书（只限应届生）。
十五、报考乡村全科执业助理医师资格的需提供：
（一）卫生院出具的该考生2023年8月31日前进入该乡镇卫生院工作的证明。
（二）该证明不能用试用期考核证明代替，必须是考生所在的乡镇卫生院专门开具的工作证明！
十六、带教老师的执业证书复印件。


[bookmark: _GoBack]附件1-2
资料上传相关要求

一、根据《中华人民共和国医师法》第九条第二款，须按取得执业助理医师执业证书时间计算连续工作时间。专科学历毕业的须于2022年8月31日前注册，中专学历毕业的于2019年8月31日前注册，方可报考2024年执业医师资格考试。提供的连续工作证明须按执业变更记录逐个单位开据。跨省变更的原证已收回或丢失的，须由原注册批准单位出具证明或打印注册记录后加盖公章。
二、参加短线医学加试的考生，报考执业医师的试用期岗位必须为院前急救、儿科；执业助理医师报考执业医师，注册证执业范围必须为院前急救、儿科。考生须上传《医师资格考试短线医学加试考试考生报名资格申请审核表》。
三、报考乡村全科执业助理医师的考生，须同时满足1.已在乡镇卫生院或村卫生室工作满一年且考核合格；2.符合《医师资格考试报名资格规定（2014版）》中报考临床、中医、中西医类别医师资格的学历要求。取得资格证书的，执业地点限定为乡镇卫生院或村卫生室（任何社区卫生服务中心不允许报考）。
依据乡村全科执业助理医师资格考试相关规定，“取得乡村全科执业助理医师资格的人员，在学历和专业符合国家医师资格考试报名资格相关规定的条件下，可以报考临床或中医类别执业医师”。
四、除三级甲等医院和各级疾控中心，其他医疗机构均须提供《医疗机构执业许可证》副本，注意是“副本”（正本无效）。医疗机构如有变更信息，请将变更项同时上传。非现役军人在部队医院试用或执业的，须提供军队医疗机构对外服务许可证。中医备案诊所提供《中医诊所备案证》。
五、《试用期考核合格证明》和《执业助理医师报考执业医师执业期考核证明》在国家医学考试网（报名系统内）下载打印，如涉及多个单位，须多个单位同时开据证明，每个单位一份（加盖单位公章并法人签字或盖名章，缺一不可）；助理医师报考执业医师上传《执业助理医师报考执业医师执业期考核证明》即可。
2023年毕业的考生提供“应届医学专业毕业证医师资格考试报考承诺书”在国家医学考试网（报名系统内）下载打印填写。
六、毕业证丢失无法上传的，可提供由原学校补办教育部统一制式的“毕业证明书”，其他证明无效。




